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ΤΟ ΝΟΘΟ ΟΝΟΜΑ «ΙΕΧΩΒΑ»
 Χρήστος Σαλταούρας 

Η παρούσα μελέτη σκοπό έχει να ανασκευάσει μια τεράστια πλάνη των λεγομένων Μαρτύρων του Ιεχωβά

σχετικά με το ΤΕΤΡΑΓΡΑΜΜΑΤΟ Όνομα του Θεού. Η Εταιρεία ΣΚΟΠΙΑ διδάσκει ψευδώς ότι το Όνομα του

Θεού είναι ΙΕΧΩΒΑ (JEHOVAH) και μάλιστα συνδέει την χρήση αυτού του ΝΟΘΟΥ ονόματος με την σωτηρία

των αφελών οπαδών της !

Προτού ασχοληθούμε με το ΤΕΤΡΑΓΡΑΜΜΑΤΟ Όνομα θα πρέπει να πούμε ορισμένες εισαγωγικές

πληροφορίες για την Εβραϊκή γλώσσα. Η Εβραϊκή γλώσσα και το Αλφάβητο αυτής είναι Σημιτικής

καταγωγής. Όλα τα αλφάβητα των Σημιτικών γλωσσών και το Εβραϊκό, αποτελούνται ΜΟΝΟ από

ΣΥΜΦΩΝΑ ! Δεν υπάρχουν φωνήεντα. Επίσης οι Σημιτικοί λαοί γράφουν από τα Δεξιά προς τα Αριστερά και

όχι αντίστροφα όπως εμείς! Το Εβραϊκό κείμενο της Παλαιάς Διαθήκης γράφτηκε αρχικά στην παλαιο -

Εβραϊκή Γραφή χωρίς φωνήεντα και χωρίς να χωρίζονται οι λέξεις μεταξύ τους. Στην εικόνα που ακολουθεί

φαίνεται πως ήταν γραμμένο το Τετραγράμματο Όνομα του Θεού στην παλαιο - Εβραϊκή Γραφή :

Στην επόμενη εικόνα δείχνουμε το Τετραγράμματο Όνομα του Θεού στην κλασική Εβραϊκή Γραφή

(επαναλαμβάνουμε ότι η Εβραϊκή Γλώσσα διαβάζεται από τα Δεξιά προς τα Αριστερά ) :

 

Κατόπιν δείχνουμε αναλυτικότερη εικόνα των Γραμμάτων – Συμφώνων που απαρτίζουν το Τετραγράμματο

Όνομα του Θεού, με τις ονομασίες κάθε Γράμματος καθώς και μια εικόνα της Εβραϊκής Αλφαβήτου με τις

ονομασίες των 22 Γραμμάτων της :
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Όταν οι αρχαίοι Εβραίοι διάβαζαν την Παλαιά Διαθήκη διάβαζαν τα σύμφωνα και από ΜΝΗΜΗΣ
τοποθετούσαν τα φωνήεντα και καταλάβαιναν τι λέει το κείμενο. Αργότερα ΜΕΤΑ ΧΡΙΣΤΟΝ, αρκετούς
Αιώνες μετά, οι ΜΑΣΟΡΙΤΕΣ φωνηέντησαν το Εβραϊκό Κείμενο, με βάση τα χειρόγραφα που είχαν στην
διάθεσή τους, κάνοντας χρήση ορισμένων συνδιασμών από γραμμές και τελείες , τις οποίες τοποθετούσαν
από κάτω, από πάνω και μέσα στα Γράμματα του Εβραϊκού Κειμένου. Αυτά τα σημάδια αντιπροσωπεύουν
τους ήχους των Ανύπαρκτων φωνηέντων  - βοηθούν στην ΟΡΘΗ ΠΡΟΦΟΡΑ των λέξεων του Εβραϊκού
Κειμένου.

Ένα παράδειγμα πολύ χαρακτηριστικό και χρήσιμο για την μελέτη μας :

Στο εδάφιο ΓΕΝΕΣΗ 1:26 υπάρχει η λέξη    που αποτελείται από τρία Γράμματα –  σύμφωνα

(Άλεφ-Ντάλεθ- Μεμ). Αυτή η λέξη προφέρονταν ADAM = Άνθρωπος .

Στο εδάφιο ΖΑΧΑΡΙΑΣ 1:8 υπάρχει η λέξη    που αποτελείται όπως βλέπουμε από τα ΙΔΙΑ τρία

Γράμματα –  σύμφωνα (Άλεφ-Ντάλεθ- Μεμ). Αυτή η λέξη προφέρονταν όμως διαφορετικά ADOM !
ADOM = Κόκκινος ! Δηλαδή η δύο λέξεις γράφονταν ακριβώς το ίδιο αλλά προφέρονταν   από μνήμης
διαφορετικά !
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  Η Διαφορετική Προφορά σηματοδοτούσε την διαφορετική σημασία ! Παραθέτουμε τα δύο εδάφια :

ΓΕΝΕΣΗ 1:26 «και είπεν ο Θεός· ποιήσωμεν

άνθρωπον  ( ) κατ’ εικόνα ημετέραν και καθ’

ομοίωσιν »

ΖΑΧΑΡΙΑΣ 1:8 «εώρακα την νύκτα και ιδού ανήρ

επιβεβηκώς επί ίππον πυρρόν ( )»

Κατόπιν οι ΜΑΣΟΡΙΤΕΣ (7ος - 11ος αιώνας μ.Χ.) πρόσθεσαν τα κατάλληλα σημάδιαστο κείμενο ώστε να

διακρίνεται η διαφορετική προφορά των δύο λέξεων που έχουν ακριβώς τα ίδια γράμματα ! Παρακάτω

δίνουμε μία γενική εικόνα των   σημείωνπου χρησιμοποίησαν οι Μασορίτες Εβραίοι καθώς και πως τα

εφάρμοσαν στις λέξεις που εξετάσαμε στα εδάφια ΓΕΝΕΣΗ 1 :26 και ΖΑΧΑΡΙΑΣ 1:8.

 

       

   

 

     

ΓΕΝΕΣΗ 1:26  ΖΑΧΑΡΙΑΣ 1:8 

   

Θα έρθουμε τώρα στο ΤΕΤΡΑΓΡΑΜΜΑΤΟ Όνομα του Θεού .

Οι Εβραίοι από δεισιδαιμονία και παρερμηνεία του εδαφίου ΕΞΟΔΟΣ 20 :7 «ου λήψει το όνομα Κυρίου τού

Θεού σου επί ματαίω· ου γάρ μη καθαρίση Κύριος ο Θεός σου τον λαμβάνοντα το όνομα αυτού επί ματαίω »

Απέφευγαν να προφέρουν το Τετραγράμματο Όνομα. Έτσι η ΠΡΟΦΟΡΑ του Ξεχάστηκε ! Οι

Μασορίτες - δεισιδαίμονες Εβραίοι - επίσης δεν το  πρόφεραν. Μάλιστα για να υπενθυμίζουν σε όσους

διαβάζουν φωναχτά το Εβραϊκό Κείμενο, να ΑΝΤΙΚΑΘΙΣΤΟΥΝ το Τετραγράμματο όταν το συναντούν στο

κείμενο, με κάποιο ΑΛΛΟ Όνομα-Τίτλο του Θεού, τοποθέτησαν ΑΥΘΑΙΡΕΤΑ τα σημεία ΑΛΛΩΝ

ΟΝΟΜΑΤΩΝ του Θεού στο  Τερραγράμματο!!! Για να καταλάβετε το μέγεθος της Αυθαιρεσίας και

Δεισιδαιμονίας των Μασοριτών θυμηθείτε την διαφορετική προφορά της λέξης στα εδάφια ΓΕΝΕΣΗ 1:26 -

και ΖΑΧΑΡΙΑΣ 1:8 - !!! Οι Μασορίτες φωνηέντησαν το Τετραγράμματο με ΈΞΙ τουλάχιστον διαφορετικούς

τρόπους !!! Τοποθέτησαν δηλαδή διαφόρους συνδιασμούς σημείων. Το γνωρίζουν ΑΥΤΟ οι Μάρτυρες του

Ιεχωβά ;;; Το όνομα ΙΕΧΩΒΑ (JEHOVAH) προήλθε όπως θα δούμε παρακάτω, από την ανάγνωση του

Τετραγράμματου με έναν μόνον από τους Διαφορετικούς μεταξύ τους συνδιασμούς σημείων  και 

Τετραγράμματου  !!! Εδώ θα πρέπει να τονίσουμε ότι οι Μασορίτες ΔΕΝ πρόφεραν το Τετραγράμματο  

ΚΑΘΟΛΟΥ.
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Θα εξετάσουμε τώρα τους ΤΡΟΠΟΥΣ με τους οποίους τοποθέτησαν τα σημεία φωνηεντησμού  οι Μασορίτες.

Το Τετραγράμματο με τα σημεία φωνηεντησμού του Ονόματος Αδωνάι :

Τους διάφορους συνδιασμούς σημείων τους έβαλαν όχι για να δημιουργήσουν μια νέα –  ΝΟΘΑ -

προφορά του αλλά για να θυμίζουν στους φωναχτά διαβάζοντας Εβραίους να ΑΝΤΙΚΑΘΙΣΤΟΥΝ το με ΑΛΛΑ

ονόματα που έχουν τα ίδια σημεία με αυτά που οι ίδιοι έβαλαν στο Τετραγράμματο. Οι Μάρτυρες του

Ιεχωβά όμως επέλεξαν να διαβάζουν το Τετραγράμματο βάσει των σημείων που έβαλαν οι Μασορίτες !!!

Έτσι κατέληξαν να διαβάζουν τα σύμφωνα με τα σημεία φωνηεντησμού ΑΛΛΟΥ Ονόματος του Θεού !!!

Έτσι προέκυψε το Τεχνητό - Νόθο Όνομα ΙΕΧΩΒΑ !

Θα αναλύσουμε λίγο περισσότερο την εφαρμογή στο  Τετραγράμματο των σημείων του Ονόματος Αδωνάι :

Η μετατροπή του Hataf patah σε Simple Sheva οφείλεται στον Εβραϊκό γραμματικό Κανόνα ότι το Sheva σε

συνδιασμό με Patah (όπως εδώ- Hataf patah) ή Segol ή Qamats γίνεται μόνο με τα γράμματα Aleph ,

Hey , Het , Ayin .

Έτσι προέκυψε η μορφή  = JEHOVAH (ΙΕΧΩΒΑ).

Χαρακτηριστική είναι η περίπτωση του εδαφίου ΚΡΙΤΕΣ 16 :28 το οποίο περιέχει δύο φορές το  

Τετραγράμματο με διαφορετικά σημεία κάθε φορά !!!

   

Η πρώτη περίπτωση είναι παραλλαγή των σημείων του Ονόματος Αδωνάι (λείπει το Holam). Στην δεύτερη

περίπτωση στο δεξί μέρος της εικόνας έχουμε τα σημεία του Ονόματος ΕΛΟΧΙΜ-  και αυτό διότι

όπως βλέπουμε στην προηγούμενη εικόνα, του Τετραγράμματου ονόματος προηγείται το Αδωνάι.
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Με τα σημεία  του Ονόματος ΕΛΟΧΙΜ το Τετραγράμματο διαβάζεται JAHOVIH ! Παρακάτω δίνουμε

συνοπτικά σε πίνακα τις διάφορες μορφές συνδιασμού του  Τετραγράμματου με διάφορα σημεία :

ΓΕΝΕΣΗ 3:14  

ΚΡΙΤΕΣ 16:28  

ΚΡΙΤΕΣ 16:28

ΓΕΝΕΣΗ 15:2 

Α’ ΒΑΣΙΛΕΩΝ 2:26  

ΙΕΖΕΚΙΗΛ 24:24  

Οι Μασορίτες όμως τοποθέτησαν σημεία και στην συντομευμένη μορφή του Τετραγράμματου καθώς και

όταν μέρος του Τετραγράμματου αποτελεί μέρος άλλου ονόματος π.χ.  Ησαΐας. Ας τα δούμε : 

Ησαΐας 1:1    ΗΣΑΪΑΣ = ΓΙΕΣΑ-ΓΙΑΧΟΥ (JAHU)

Ψαλμός 68:18  ΓΙΑΧ (JAH) 

Η δεισιδαιμονία των Μασοριτών αφορούσε ολόκληρο το Τετραγράμματο . Αυτό σημαίνει πως τις

συντομευμένες μορφές του Ονόματος όπως για παράδειγμα τα ονόματα ανθρώπων που περιέχουν

συντομευμένη μορφή του Ονόματος του Θεού , τα πρόφεραν κανονικά με τα σωστά σημεία! Αυτό μας

δίνει μία ιδέα για την σωστή προφορά του πρώτου μέρους του Τετραγράμματου Ονόματος (JAH και όχι JEH

όπως στο Νόθο JEH-OVAH των Χιλιαστών) ! Γι’ αυτό πολλοί λόγιοι θεωρούν ως ΠΙΘΑΝΟΤΕΡΗ την προφορά

του Τετραγράμματου ως JAHVE (Γιαχβέ).

Αποδείξαμε λοιπόν ότι το ΙΕΧΩΒΑ είναι ΑΝΥΠΑΡΚΤΟ στην Αγία Γραφή όνομα, που προήλθε από την

λαθεμένη ανάγνωση των σημείων ΑΛΛΟΥ Ονόματος ΤΟΥ Θεού (Αδωνάι) ως δήθεν σημείων του 

Τετραγράμματου !!! Ένα λάθος που ούτε οι Μασορίτες το έκαναν. Διότι σκοπός τους , σύμφωνα με την

δεισιδαιμονία τους, ήταν η ανάγνωση ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΑΤΟΥ Ονόματος στην θέση του  Τετραγράμματου και όχι

ΑΚΡΙΒΟΥΣ απόδοσης της ΠΡΟΦΟΡΑΣ Του !

Από αυτά συμπεραίνουμε μία αλήθεια σχετικά με την ΜΕΤΑΦΡΑΣΗ ΝΕΟΥ ΚΟΣΜΟΥ των Ψευδο-Μαρτύρων

του Ιεχωβά : Περιέχει χωρίς υπερβολή πάνω από 7000 μεταφραστικά λάθη !!! Διότι χρησιμοποιεί το

ΑΝΥΠΑΡΚΤΟ όνομα ΙΕΧΩΒΑ περίπου 7000 φορές !

ΣΑΛΤΑΟΥΡΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 
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